

◆导报记者 时超 济南报道

随着上证指数再度站上3000点之上，上市公司重要股东的增持举动再度频繁起来。而从相关股东持股动向看，投资者则可以发现更多的投资机会。

年内涨幅可观 部分股东减持

11日，双一科技(300690)发布公告称，公司多位董监高发布减持计划。

其中，持有公司股份270.15万股的公司监事张俊霞计划减持不超过20万股公司股份；持有公司股份约148.05万股的公司董事、分公司经理孔令辉计划减持不超过30万股股份；持有公司股份约86.09万股的公司财务总监冯好真计划减持不超过17万股；持有公司股份约78.22万股的公司分公司经理张胜强计划减持不超过10万股；持有约40.03万股的公司监事任玉升计划减持不超过10万股。

经济导报记者注意到，双一科技今年业绩表现较好，上半年实现营业收入3.56亿元，同比增长51.92%，归属于上市公司股东的净利润为0.70亿元，同比增长58.89%。公司主要从事于复合材料的研发、生产、销售和服务，主要产品涵盖风电等领域，显然公司业绩上涨与风电产业景气度回升有较大关系。

值得关注的是，受益于业绩上涨，公司股价今年以来表现强势，截至10日，其年内涨幅已经达到53%。不过，从公司高管减持情况来看，其管理层对公司未来的业绩以及估值并没有多少信心。

可查资料显示，除了本次减持计划外，双一科技今年以来还出现了多次重要股东减持情况。如5月底其披露消息称，股东中泰资本已减持公司股份110.80万股，占公司总股本的1%；而本月4日，公

Wind资讯统计显示，本月以来已有14家山东上市公司披露了减持情况。其中，不少公司与双一科技类似，股价年内涨幅可观

上证指数再度站上3000点 上市鲁企14减持7增持

双一科技股价上涨高管减持

公司还披露了持有公司股份78.22万股的公司董事、技术总工程师崔海军的减持计划，称拟减持公司股份不超过17万股。

Wind资讯统计显示，本月以来已有14家山东上市公司披露了减持情况。其中，不少公司与双一科技类似，股价年内涨幅可观。

如今年股价涨幅高达106%的精准信息(300099)本月5日披露消息称，公司持股5%以上股东闫相宏自6月24日至9月3日期间，通过集中竞价方式减持公司股份120.58万股，占公司总股本的0.18%。

经济导报记者注意到，精准信息今年股价的大涨与其涉足的区块链技术有不小关系，然而被市场视为区块链热门股的这家公司，此前在答复深交所问询时坦言“区块链业务客户只有中国铁塔公司一家”，未来该类业务收

入预计对业绩影响也不会很大，公司也未进入近期国家网信办公布的区块链信息服务名称及备案编号企业名录。

显然，在部分受访投资者看来，减持精准信息的股东对公司股价上涨缺乏底气，有高位出逃的可能。

市值低谷徘徊 重要股东借机增持

与减持案例相比，上市公司近来也有不少重要股东增持的情况，这类公司虽然不是什么市场热门板块，股价涨幅有限，但是其中长期前景或比上述被减持的公司值得期待。

11日，新华锦(600735)发布公告称，公司于近日收到公司实际控制人张建华的通知，其于9月9日、10日通过集中竞价交易方式

增持公司股份26.91万股，占公司总股本的0.07%。

公告显示，本次增持后，张建华持有公司392.73万股股份，占公司总股本的1.04%，张建华及其一致行动人合计持有公司1.895亿股股份，占公司总股本的50.41%。

同时，基于对公司长期投资价值的认可及对公司未来发展的信心。张建华拟以自有资金通过上海证券交易所集中竞价交易方式合计增持金额不超过1000万元(含本次已增持部分)。

经济导报记者发现，新华锦今年业绩表现尚可，上半年归属于上市公司股东的净利润4149.98万元，较上年同期增长21.30%。不过，由于公司业务并没有与市场热点契合，股价表现并不好，年内涨幅只有17%。显然，公司实控人认为，公司的估值仍处于低点。

Wind资讯统计显示，本月以

来，有7只鲁股披露了重要股东增持。其中，海信电器(600060)相关信息显示，8月底附近，包括董事长程开训、董事周厚健在内的7位高管集中增持公司股份，单人增持数量最高的达到28万股。

另外，齐峰新材(002521)高管李安东也于8月30日增持公司股份20.76万股。从股价表现看，齐峰新材年内涨幅只有1.89%，但其上半年归属于上市公司股东的净利润为4472.56万元，同比增长7.89%。

国创展博宏观研究部首席分析师李瑞华对经济导报记者表示，目前市场热点集中的板块出现了明显的上涨，但整体市场估值仍处于低位。这个时候投资者可以对业绩回升且冷门股有所关注，而如果此类板块出现重要股东明显增持的情况，或意味着其中长期业绩更具支撑性，布局“性价比”相对更高一些。

动向点击 Dong xiang dian ji

新能源车正在占据 城市公交的主战场

导报讯 日前，在交通运输部举办的“新能源公交高品质线路经验交流会”上，交通运输部运输服务司城市交通管理处处长孟秋表示，近年来各地大力发展新能源车，目前正在占据城市公交的主战场。

据悉，目前，全国每天约有2.5亿人次选择公交出行，全行业累计推广应用新能源汽车突破30万辆，绿色出行分担率逐年提升。(刘阳)

计算机产业 将迎时代变革

导报讯 10日从2019世界计算机大会获悉，近年来我国计算机产业规模持续扩大，已建立了配套完整的计算机制造体系，成为全球重要的计算机生产基地，拥有世界最大的计算机应用市场。

不少参会专家认为，世界计算机技术已走到“十字路口”，中国计算机产业发展将面临前所未有的机遇和挑战。全球信息技术发展已从桌面互联网时代进入了移动互联网时代，传统的桌面系统逐渐萎缩，适应移动应用场景成为大势所趋，如何使计算机生态体系更具时代性成为新时代的重要课题。(谢樱)

洗碗机成家电行业亮点

导报讯 由中国家用电器协会指导、中国家电网主办的“2019中国洗碗机行业高峰论坛”10日在北京举行。方太、海尔、华帝、美的、欧琳、西门子家电、万家乐等主流洗碗机品牌与奥维云网、中怡康等数据机构齐聚一堂，共同探讨洗碗机行业所面临的问题，寻找提高用户普及率的突破口。

市场调查显示，洗碗机已经成为新房装修首选，是家电行业今年上半年的亮点，市场潜力巨大，如何打动年轻消费人群是普及和提高市场竞争力的关键。(覃勇)

8月济南CPI 同比上涨2.8%

导报讯(记者 刘勇)从济南市统计局获悉，8月份，济南居民消费价格总水平(CPI)环比上涨0.4%；同比上涨2.8%，涨幅比7月缩小0.4个百分点，累计上涨2.6%，涨幅与7月持平。

数据显示，构成居民消费的八大类商品与服务项目累计呈“七涨一降”态势。其中，上涨的七大类分别是：食品烟酒上涨6.0%；其他用品和服务上涨3.5%；教育文化和娱乐上涨3.0%；医疗保健上涨2.4%；衣着上涨1.6%；居住上涨1.1%；生活用品及服务上涨0.8%。累计下降的为交通和通信，下降1.9%。



日照市人民检察院原党组书记、检察长

巩盛昌严重违纪违法 被开除党籍

日前，中共山东省纪委、山东省监委对日照市人民检察院原党组书记、检察长巩盛昌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，巩盛昌违反政治纪律和政治规矩，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规收受礼金，违规出入私人会所；违反组织纪律，隐瞒不报个人有关事项，在组织谈话时不如实说明问题；违反廉洁纪律，违规从事营利活动，配偶不实际工作而领取薪酬，为亲属购买房产谋取利益；违反工作纪律，干预司法活动；利用职务上的便利，个人决定将单位公款出借给其他单位进行营利活动，谋取个人利益，涉嫌挪用公款犯罪；利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件，为他人

谋取利益并收受财物，涉嫌受贿犯罪。

巩盛昌严重违反政治纪律和政治规矩、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律，构成职务违法并涉嫌挪用公款、受贿、利用影响力受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经中共山东省纪委常委会会议研究并报中共山东省委批准，决定给予巩盛昌开除党籍处分，按规定取消其相应退休待遇；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

(本记)

监管层严把A股“入口”

年内41家拟IPO企业终止审查

今年以来，中国证监会严把“入口”，对IPO排队企业进行核查。中国证监会披露数据显示，截至9月5日，年内已有41家拟IPO企业终止审查。其中9月份有3家拟IPO企业终止审查。三季度以来，终止审查的拟IPO企业达21家，超过上半年终止审查企业之和。

“把好‘入口’关是提高上市公司质量的第一道关口，也是A股能够充满活力健康运转的基础和前提。”中国人民大学重阳金融研究院产业部副主任卞永祖在接受采访时表示。

中国证监会新闻发言人近日表示，中国证监会已启动2019年第一批44家在审企业的现场检查工作，其中，中国证监会已实施完成对24家申请主板、中小板、创业板首发企业的现场检查工作，目前已有9家企业申请撤回申报材料。

对此，如是金融研究院宏观策略高级研究员葛寿净在9月10日接受采访时表示，监管层严把

“入口”对A股市场的意义在于：一是杜绝那些靠忽悠上市的企业，保护了投资者利益，有助于提振市场信心。二是能够缓解当前IPO排队状况，让资本市场的资金更有效率。三是避免了“劣币驱逐良币”的现象，有助于建立一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

值得注意的是，中国证监会将继续按照问题导向和抽查抽查相结合的方式，拟安排2019年第二批首发在审企业现场检查工作，对信息披露违法违规行为保持严监管态势。

“现场检查将主要集中在近期暴露问题比较多的领域，比如涉及到股权等法律瑕疵问题、公司财务信息真实性问题、企业经营能力以及持续盈利能力是否客观的问题以及行业发展前景等问题。”卞永祖表示，现场检查也会对中介机构是否存在尽职调查不充分、核查把关不严格等问题进行复查，避免企业带病上市。

下半年以来IPO在审核节奏方面趋于平缓，但过会率有所上升。根据同花顺iFinD数据显示，截至目前，9月份，中国证监会发审委共审核5家上会企业，过会率为100%。8月份，中国证监会发审委共审核9家上会企业，其中8家通过，1家被否，过会率88.89%。7月份，发审委共审核11家上会企业，其中7家通过，过会率为63.64%。

在下永祖看来，IPO审核节奏放缓释放出监管部门正在加快资本市场改革，提高增量上市公司质量。

卞永祖则认为，后续监管部门还会坚持高要求的上市标准，打消部分拟上市公司的侥幸心理，构建健康的投融资以及上市文化。从中长期看，为了支持实体经济，让更多公司方便、快捷获得融资，降低融资成本也将成为大趋势，随着中介机构和投资者逐渐成熟，市场化发行机制初步显现，因此未来IPO过会率或将有所升高。(孟珂)

普及金融知识 防范金融风险 共建小康社会

泰康人寿山东分公司积极开展“金融联合宣传教育活动”



8月28日，中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家网信办共同启动2019年“金融知识普及月 金融知识进万家，争做理性投资者，争做金融好网民”活动(简称“金融联合宣传教育活动”)。

活动内容涵盖六个方面。一是普及金融基础知识，弘扬金融正能量；二是开展保险知识普及教育，倡导诚信保险理念；三是开展私募基金专项教育活动，引导投资者理性投资；四是防范非法金融活动，及时进行风险提示；五是数字化开展金融教育，提升普及活动有效

性；六是争做金融好网民，维护清朗网络空间。

泰康人寿山东分公司积极行动起来，在第一时间成立了领导小组，制定了切实可行的工作方案。

9月1日清晨早会后，青春靓丽的九零后活动急先锋们已经在微信朋友圈与微信群中，晒出了活动海报。

截至目前，泰康人寿山东分公司已经设计了专属的三款活动海报，并已下发到所辖分支机构，新生活广场的小伙伴们已在网点自助机上播放电子版，并主动向客户介绍金融基础知识，倡导诚信保险理念。

分公司的官微也向铁粉们推送了金融联合宣传教育活动的一篇篇精致的长图文。

总经理接待日将是本次活动的一个亮点项目，现在各家机构正精心准备安排中。

普及金融知识，防范金融风险，共建小康社会，这是本次活动的主口号，也是泰康人寿山东分公司的长期重任。

金秋9月，泰康人寿山东分公司将向社会公众展开一幅幅“金融联合宣传教育活动”的鲜活生动画面。

(谢东方)

